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George Simion, liderul Alianței pentru Unirea Românilor (AUR), candidatul formațiunii la 
alegerile prezidențiale din mai 2025. 

Parcurs educațional și profesional 
George Simion (n. 21 septembrie 1986, Focșani) a absolvit în 2005 Colegiul Național 
„Gheorghe Lazăr” din București, obținând la Bacalaureat media 9,69, iar în 2008 și-a luat 
licența în Administrație și Afaceri la Universitatea din Bucureștidigi24.ro. Ulterior, a finalizat 
un program de masterat la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, având ca temă de 
cercetare „Crimele comunismului”digi24.ro. Conform CV-ului său parlamentar, Simion 
menționează și o experiență profesională ca director de marketing (2012–2020) la firma Ideal 
Proiect Architecture & Design, companie înființată de un coleg (Marius Lulea) și care a 
derulat contracte cu statuldigi24.ro. 

Încă din anii de studenție, Simion s-a implicat activ în societatea civilă, mai ales în mișcări 
unioniste (pro-unirea României cu Republica Moldova). Încă din 2004–2006 a organizat 
acțiuni civice și a devenit liderul grupării „Noii Golani”, ce revendica spiritul Pieței 
Universității 1990 și promova mesajul „Basarabia e România”digi24.ro. De-a lungul anilor, 
a inițiat numeroase campanii și marșuri unioniste, cum ar fi Marea Adunare Centenară de la 
Chișinău (2018), la care au participat circa 100.000 de susținători ai uniriigeorgesimion.ro. 
Activitatea sa a fost însă controversată: Simion ar fi contribuit la formarea unor grupuri ultras 
de suporteri (precum „Honor et Patria” și „Uniți Sub Tricolor”), acuzate de xenofobie și 
rasismdigi24.ro. De asemenea, a fost implicat în proteste radicale – de pildă, în 2009 a aprins 
lumânări la domiciliul lui Ion Iliescu, iar la un eveniment public i-a aruncat acestuia bani, 
acuzându-l că nu ar trebui să scrie despre istoria comunismului; în ambele cazuri a fost reținut 
de jandarmidigi24.ro. 

Afiliere politică și activitate publică 
În 2019, George Simion a co-fondat partidul Alianța pentru Unirea Românilor (AUR), 
platformă conservatoare naționalistă, cu care a reușit surprinzător să acceadă în Parlamentul 
României după alegerile legislative din 2020digi24.ro. În calitate de copreședinte (ulterior 
președinte) al AUR, Simion s-a remarcat ca o voce radicală a opoziției, generând frecvent 
scandaluri în plenul Parlamentului. Printre incidentele notabile s-au numărat injurii aduse 
președintelui Camerei Deputaților și senatoarei Diana Șoșoacă, dar și altercații fizice – de 
exemplu, îmbrâncirea ministrului energiei Virgil Popescu chiar în timpul unei dezbateri la 
tribuna Parlamentuluidigi24.ro. Acest stil confruntațional i-a adus notorietate, dar și 
deschiderea unor dosare penale in rem (pentru fapte precum agresiunea, conducere cu permis 
suspendat, coruperea alegătorilor sau presupusa falsificare de semnături pentru 
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europarlamentare) – însă niciunul nu s-a concretizat în acuzații penale formale până în 
prezentdigi24.ro. 

Din perspectivă ideologică, George Simion este perceput drept un politician de extremă 
dreapta, populist, acuzat de promovarea discursului urii și chiar a unor teze cu tentă 
legionarădigi24.ro. În anii pandemiei COVID-19, el a fost un vehement contestatar al 
restricțiilor sanitare și a minimalizat existența virusului, organizând proteste împotriva 
măsurilor autoritățilordigi24.ro. De asemenea, investigații media au arătat că în orbita AUR a 
funcționat o rețea de site-uri și conturi online care au propagat narative pro-Kremlin și 
teorii conspiraționiste legate de războiul informaționaldigi24.ro. Aceste aspecte au atras 
critici dure: Remus Pricopie, rectorul SNSPA, l-a acuzat pe Simion că ar fi redeschis 
„atacurile legionar-fasciste” asupra mediului universitardigi24.ro. În 2023 și 2024 însă – pe 
fondul apropierii ciclului electoral – Simion și-a moderat vizibil tonul publicdigi24.ro, 
încercând să se prezinte într-o lumină mai acceptabilă pentru electoratul larg. 

Candidatura la prezidențiale 2024/2025: După alegerile parlamentare, Simion și-a declarat 
inițial intenția de a candida la Președinție și și-a lansat oficial candidatura în iunie 2024, 
prezentând un manifest cu „200 de măsuri” pe care le-ar adopta împreună cu un guvern 
propriugeorgesimion.ro. Totuși, în toamna anului 2024, pe parcursul campaniei pentru 
alegerile prezidențiale din noiembrie, discursul său a fost relativ temperat. Rezultatele 
primului tur (anulat ulterior) l-au plasat abia pe locul 4, cu ~13% din voturi (~1,2 milioane 
voturi)newsweek.rodigi24.ro. Într-un gest surprinzător, Simion a anunțat imediat după acel 
prim tur că îl susține pe Călin Georgescu – candidat independent suveranist care câștigase 
turul I anulatdigi24.ro. Astfel, Simion a renunțat temporar la propria ambiție prezidențială, 
declarând public: „Nu voi candida la funcția de președinte”digi24.ro, lăsând impresia că 
AUR va merge pe mâna lui Georgescu și în turul rerestat. Însă situația a luat o turnură 
neașteptată: Biroul Electoral Central (BEC) a respins candidatura lui Călin Georgescu pentru 
noul scrutin din 2025 (invocând nereguli sau probleme de fond), iar Curtea Constituțională a 
menținut excluderea acestuiaagerpres.roagerpres.ro. Pe acest fond, la începutul lui 2025 
George Simion s-a răzgândit și și-a depus din nou candidatura, asumându-și rolul de 
principal reprezentant al curentului suveranist în alegeridigi24.rodigi24.ro. Practic, Simion s-a 
poziționat ca “urmaș politic” al lui Călin Georgescu, preluând retorica și temele acestuia, 
dar intrând el însuși în cursa electorală din mai 2025digi24.ronewsweek.ro. 

În prezent, George Simion este liderul partidului AUR și, din ianuarie 2025, vicepreședinte al 
grupului europarlamentar ECR (Conservatorii și Reformiștii Europeni) – familie politică 
europeană din care fac parte partide național-conservatoare (fost condusă de Giorgia 
Meloni)digi24.ro. Această poziție la nivel european i-a conferit o anumită legitimitate 
internațională în rândul populiștilor de dreapta. Totuși, simultan cu ascensiunea sa, AUR a 
traversat tensiuni interne: cofondatorul Claudiu Târziu s-a retras, acuzându-l pe Simion de 
conducere autoritară („un dictator în partid”) și afirmând că nu îl consideră potrivit pentru 
a conduce țararo.wikipedia.org. 

Principalele propuneri din programul prezidențial 
Programul electoral al lui George Simion din 2025 este, potrivit propriilor declarații, identic 
cu cel prezentat în 2024, nefiind actualizat sau modificatromania.europalibera.org. În esență, 
viziunea sa este una național-suveranistă, combinată cu măsuri populiste menite să atragă 
electoratul nemulțumit. Dintre promisiunile și propunerile-cheie ale programului său, 
menționăm următoarele: 
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• „România pe primul loc” și Europa națiunilor – Simion pledează pentru o Europă 
a națiunilor suverane, opunându-se ferm oricăror inițiative care ar limita 
suveranitatea statului român la nivelul UEromania.europalibera.org. Programul său 
subliniază că românii trebuie tratați de la egal la egal cu ceilalți cetățeni europeni, 
cerând respectarea drepturilor egale și promițând că statul român va oferi asistență 
juridică cetățenilor săi dacă aceștia sunt discriminați în 
Uniuneromania.europalibera.org. De asemenea, respinge explicit ideea unei integrări 
europene mai profunde care ar diminua rolul statelor 
naționaleromania.europalibera.org. Acest mesaj continuă linia eurosceptică: Simion 
consideră că, în prezent, românii „sunt tratați ca inferiori altor nații” în UE și vrea să 
„spună adevărul” despre ceea ce numește anularea nedreaptă a alegerilor din 
2024romania.europalibera.org. 

• Politică externă: NATO, SUA și neutralitate – În ceea ce privește alianțele 
strategice, Simion afirmă că România va rămâne în NATO și aliniată cu SUA, dar 
subliniază „nu ne băgăm în războaie”, dorind menținerea unei neutralități 
relativeromania.europalibera.org. El a declarat în repetate rânduri că, dacă va fi 
președinte, „își asumă neimplicarea României într-un 
război”romania.europalibera.org. Concret, Simion se opune trimiterii de ajutor militar 
Ucrainei în conflictul cu Rusia, considerând că România nu ar trebui să se implice 
directreuters.com. Într-un interviu recent, a mers până la a susține că „Rusia nu are 
potențialul de a reprezenta o amenințare semnificativă pentru cea mai mare alianță 
militară din lume (NATO)” și că principala amenințare pentru flancul estic ar fi, în 
viziunea sa, eventualele tensiuni care ar duce la destrămarea NATOhotnews.ro. 
Totodată, el pledează pentru creșterea cheltuielilor de apărare ale statelor europene (în 
linie cu viziunea fostului președinte american Donald Trump) și menținerea unității 
NATO sub conducerea SUAhotnews.ro. Simion însuși s-a declarat admirator al 
mișcării „Make America Great Again” a lui Trumpreuters.com. 

• Economie și măsuri sociale populiste – Programul lui Simion conține propuneri 
ambițioase, menite să atragă clasa de mijloc și tinerii. Una dintre măsurile sale 
emblematice este construcția a 1 milion de locuințe pentru tineri și familii, vândute 
la prețuri „de producție”, începând de la 35.000 de euro/apartamentgeorgesimion.ro. 
Această promisiune – considerată nerealistă de analiști – a fost intens mediatizată și se 
adresează celor care suferă din cauza costurilor ridicate ale locuințelor. De asemenea, 
Simion a vehiculat ideea acordării de credite cu dobândă zero pentru anumite 
categorii (o propunere ultra-populistă menționată în discursul său 
electoral)newsweek.ro. În plus, el militează pentru creșterea substanțială a salariilor 
medicilor și personalului medical și pentru investiții masive în sistemul de sănătate – 
promisiuni reliefate și în mesajele sale publice recente, în care afirmă că „medicii 
merită respectul nostru, al tuturor” și condiții decente de muncăgeorgesimion.ro. 

• Valori conservatoare și agenda națională – Ca conservator creștin declarat, 
George Simion susține valorile tradiționale ale familiei. El a sprijinit, de pildă, 
referendumul din 2018 pentru redefinirea familiei în Constituție (împotriva legalizării 
căsătoriilor între persoanele de același sex)reuters.com. Programul său prezidențial 
pune accent pe identitatea națională, pe patriotism economic și pe stoparea a ceea ce 
numește „înjosirea și resemnarea” României în raport cu 
Occidentulromania.europalibera.org. De asemenea, într-o notă naționalistă, Simion a 
lansat inițiative precum Caravana Medicală AUR (clinici mobile oferind consultații 
gratuite în zone rurale) pentru a arăta că mișcarea sa aduce beneficii directe 
cetățenilor; în 2023–2024, această caravană a oferit peste 50.000 de consultații 
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medicale gratuite în 114 localități defavorizategeorgesimion.ro – un exemplu de 
proiect cu impact social pozitiv pe care îl revendică în campanie. 

În ansamblu, programul lui George Simion combină un discurs suveranist, anti-sistem (UE 
și elite „trădătoare” de la București) cu propuneri economice și sociale generoase, dar adesea 
greu de realizat în cadrul constituțional al funcției prezidențiale. Simion insistă că odată ales 
va folosi tribuna prezidențială pentru a pune presiune pe Parlament în vederea implementării 
acestor măsuri și chiar sugerează că AUR ar putea obține majoritatea parlamentară necesară 
pentru a le transpune în practicăgeorgesimion.ro. 

Declarații publice relevante 
Retorica publică a lui George Simion s-a remarcat prin amestecul de mesaje naționaliste, 
acuzații grave la adresa adversarilor și instituțiilor, dar și promisiuni populiste menite să 
consolideze o imagine de „om al poporului”. Iată câteva declarații și poziții notabile: 

• Contestarea alegerilor din 2024 și acuzații de „lovitură de stat” – Simion a fost 
unul dintre cei mai vocali contestatari ai deciziei de anulare a primului tur al alegerilor 
prezidențiale din 2024 de către Curtea Constituțională (CCR). El a afirmat repetat că 
această anulare a fost „un nou abuz, un nou episod din lovitura de stat”, sugerând o 
conspirație a „sistemului” împotriva candidatului suveranist Călin 
Georgescuagerpres.ro. De asemenea, i-a acuzat direct pe lideri politici pro-occidentali 
de complicitate: „Marcel Ciolacu a fost coautor al loviturii de stat împreună cu Klaus 
Iohannis”, a declarat Simion, punând sub semnul întrebării legitimitatea întregului 
proces electoral precedentagerpres.ro. Acest tip de retorică – acuzând fără echivoc 
autoritățile centrale și CCR de acțiuni nedemocratice – l-a plasat într-o poziție de 
contestatar radical al ordinii constituționale. 

• Atacul la adresa BEC și limbaj violent – În contextul excluderii lui Călin Georgescu 
din cursa electorală, Simion a făcut o declarație șocantă: a spus despre judecătorii 
Biroului Electoral Central că ar merita „jupuiți” pentru decizia lordigi24.ro. Acest 
comentariu extrem a atras un val de critici, fiind considerat incitare la violență. 
Parchetul General s-a autosesizat și a deschis un dosar penal in rem privind 
amenințarea instituțiilor publicedigi24.ro. Ulterior, Simion a încercat să retracteze 
tonul, pretinzând că s-a exprimat metaforic, referindu-se de fapt la „jupuirea de 
privilegii” a celor vinovațidigi24.ro. Rămâne însă o declarație definitorie pentru stilul 
său adesea agresiv și lipsit de concesii. 

• Auto-legitimarea ca moștenitor al lui Călin Georgescu – Pe parcursul noii campanii 
din 2025, Simion a început să se prezinte insistent drept „discipolul” lui Călin 
Georgescu. El a afirmat public: „Sunt urmașul lui Călin Georgescu din punct de 
vedere politic, sunt urmașul desemnat”newsweek.ro. De asemenea, a declarat „Nu mă 
dezic de Călin Georgescu” și că „Călin Georgescu va ocupa ce funcție va dori” dacă 
el, Simion, câștigă alegerilenewsweek.ro. Aceste declarații au rolul de a-l asocia pe 
Simion cu capitalul de încredere al lui Georgescu în rândul electoratului suveranist, 
sugerând chiar că i-ar ceda acestuia o parte din putere (de exemplu, funcția de prim-
ministru)newsweek.ro. În practică însă, Georgescu nu s-a implicat deloc în campania 
lui Simion – nu a apărut alături de el și nu l-a endorsat explicit, după cum au 
observat jurnaliștiinewsweek.ro. Declarațiile lui Simion în această direcție par mai 
degrabă o strategie electorală de a capta voturile susținătorilor lui Georgescu decât 
un angajament real. 
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• Poziții privind politica externă – În fața presei străine și a electoratului, George 
Simion a reiterat că nu va susține implicarea militară a României în conflictul din 
Ucraina. „Nu vom trimite ajutor militar Ucrainei – și asta nu ne face mai puțin 
parteneri de încredere”, a spus el într-o conferință de presă cu jurnaliști 
străinireuters.com. De asemenea, a surprins prin declarația că „Rusia nu reprezintă o 
amenințare semnificativă pentru NATO”, considerând în schimb că pericolul real ar fi 
slăbirea unității occidentalehotnews.ro. Simion s-a pronunțat și împotriva prezenței 
oricăror trupe străine suplimentare pe teritoriul României fără dezbatere publică, 
insistând pe suveranitatea decizională a țării. Pe de altă parte, pentru a nu speria 
mediul de afaceri, a ținut să precizeze că nu va lua niciun demers economic „pe care 
Giorgia Meloni nu l-ar face în Italia”, semnalând că nu intenționează excentricități 
economice care să îndepărteze investitoriihotnews.ro. 

• Mesaje anti-sistem și naționaliste – Simion folosește frecvent slogane menite să 
mobilizeze electoratul împotriva așa-numitului „sistem”. De exemplu, el a numit 
actuala clasă politică drept „o gașcă de trădători” care ar fi subordonată intereselor 
străine, promițând că odată ajuns la Cotroceni va „face dreptate României”. Un alt 
exemplu de retorică este referirea constantă la „trezirea conștiinței naționale” – 
concept preluat de la Georgescu – și chemarea populației la proteste în stradă pentru a-
și apăra votul „furat”digi24.ro. De altfel, Simion a și organizat în lunile recente 
mitinguri în București și în țară, prezentate drept manifestații spontane de susținere a 
„adevăratului președinte ales, Călin Georgescu”digi24.ro. Prin astfel de declarații, 
Simion își cultivă imaginea de tribun al poporului, care luptă atât în arena electorală 
cât și în stradă împotriva unui establishment corupt. 

În concluzie, declarațiile publice ale lui George Simion oscilează între promisiuni populiste 
(credite fără dobândă, locuințe ieftine, sprijin pentru medici), naționalism fervent 
(suveranitate totală, România pe primul plan) și retorică anti-sistem dură (acuzații de 
lovituri de stat, amenințări metaforice la adresa oficialilor). Acest stil combativ i-a fidelizat o 
bază importantă de susținători, dar a și generat temeri în rândul societății civile și al 
partenerilor externi cu privire la derapajele democratice pe care le-ar putea provoca dacă ar 
ajunge în cea mai înaltă funcție în statreuters.com. 

Susținerea politică și civică 
Baza politică principală a lui George Simion o reprezintă propriul partid, AUR, care are o 
structură de organizații județene active și un nucleu dur de simpatizanți. AUR a reușit să 
obțină ~10% din voturi la parlamentare în 2020 și și-a menținut o cotă similară în sondaje, 
fiind principalul vector de promovare a lui Simion. De asemenea, Simion beneficiază de 
sprijinul unor grupări și partide mai mici cu agendă suveranist-conservatoare. Un exemplu 
este Partidul Oamenilor Tineri (POT), condus de Anamaria Gavrilă, care inițial își anunțase 
candidatura separată, dar s-a retras din cursă în martie 2025, declarându-și susținerea pentru 
Simionro.wikipedia.org. În Parlament, grupurile AUR și POT au acționat sincronizat, aliindu-
se în demersul de contestare a excluderii lui Călin Georgescuagerpres.ro. Practic, Simion a 
reușit să coaguleze în jurul său tabăra naționalistă formată din diverse facțiuni mai mici sau 
personalități independente, prezentându-se drept candidatul unic al acestui segment în 2025. 

Pe lângă sprijinul politic formal, Simion se bucură de o susținere civică informală din partea 
unor grupuri de cetățeni nemulțumiți de partidele tradiționale. Segmentul său electoral 
cuprinde în special tineri naționaliști, foști participanți la mișcările anti-restricții pandemice, 
simpatizanți ai unirii cu Moldova, dar și persoane afectate de probleme socio-economice care 
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rezonează cu mesajele sale populiste. De asemenea, o parte din diaspora românească cu vederi 
conservatoare și anti-sistem îl susține activ pe rețelele de socializare (Simion fiind foarte 
vizibil pe Facebook, TikTok și YouTube). 

Nu în ultimul rând, susținerea financiară și conexiunile din zona de afaceri reprezintă un 
aspect semnificativ. Conform unor investigații din presa centrală, în jurul lui Simion s-a 
format o rețea de oameni de afaceri care îl susțin logistic și financiar, deși adesea în mod 
discret. Printre aceștia se numără Mohammad Murad (un cunoscut investitor în turism), 
Romeo Dunca (om de afaceri și fost baron local PNL) și Sorin Constantinescu (antreprenor 
în domeniul jocurilor de noroc)digi24.ro. Acești susținători oferă atât resurse, cât și o anumită 
validare a candidaturii lui Simion în mediile de afaceri, deși asocierea cu personaje 
controversate contrazice uneori discursul anti-oligarhic al candidatului. În plus, Simion 
beneficiază și de suportul unor figuri din zona naționalist-ortodoxă – de exemplu, clerici 
sau influenceri conservatori care, fără a-l sprijini oficial, propagă mesaje favorabile lui în 
rândul comunităților lor. 

Pe plan internațional, Simion a reușit să obțină o formă de recunoaștere prin alegerea sa în 
conducerea ECR, fapt ce sugerează susținere din partea partidelor surori precum Fratelli 
d’Italia (Meloni) sau Partidul Lege și Justiție din Poloniadigi24.ro. De altfel, Simion s-a 
fotografiat și a avut întâlniri cu lideri ai dreptei naționaliste europene, consolidând percepția 
că nu este izolat pe plan extern. Cu toate acestea, marile familii politice pro-europene din 
România (PNL, PSD, USR ș.a.) îi sunt ostile și chiar au format o coaliție tacită pentru a-l 
înfrânge în turul II al alegerilor prezidențiale (dacă va ajunge acolo). Nici societatea civilă 
mainstream nu îl sprijină – ONG-uri civice pro-democrație, experți și intelectuali publici au 
avertizat asupra riscurilor unei președinții Simion, dat fiind discursul său 
extremistreuters.com. Așadar, susținerea de care se bucură este consistentă în tabăra 
naționalist-populistă, dar generează o opoziție la fel de solidă din partea establishment-ului 
politic și a mediului pro-occidental. 

Analiză critică a candidaturii și discursului 
lui Simion Georgescu (George Simion) 
Incoerențe și contradicții în discurs și program 
Candidatura lui George Simion prezintă o serie de incoerențe și contradicții notabile, atât 
între diferitele sale declarații, cât și între promisiuni și realitate: 

• Balansarea între extremism și moderare: Una dintre principalele inconsecvențe ține 
de oscilația discursului său. În trecut, Simion a adoptat poziții extremiste (anti-
occidentale, pro-conspirații, admirație implicită pentru regimul Putin prin asocierea cu 
Georgescu), însă în campania prezidențială a încercat să apară mai moderat. Acest 
balans este strategic, dar ridică semne de întrebare despre autenticitatea convingerilor 
sale. De exemplu, după ce ani la rând a promovat mesaje de tip naționalist dur și a fost 
etichetat ca extremistdigi24.ro, în 2024 și-a „îmblânzit” tonul pentru a atrage votanți 
centriști. Imediat însă ce rezultatele nu i-au fost favorabile, a revenit la retorica dură 
(contestarea alegerilor, alianța cu Georgescu, lozinci suveraniste radicale). Această 
dublă față – moderat în campanie, radical în acțiune – subminează coerența profilului 
său. Criticii notează că moderația sa este de circumstanță și că adevărata agendă 
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rămâne cea iliberală, ceea ce ar ridica probleme de credibilitate în fața electoratului de 
mijloc. 

• Promisiuni populiste vs. atribuțiile prezidențiale: Programul lui Simion abundă în 
promisiuni socio-economice spectaculoase (locuințe ieftine în masă, credite fără 
dobândă, creșteri salariale majore, ș.a.). Problema majoră este că multe dintre aceste 
măsuri nu intră în atribuțiile constituționale ale Președintelui. Președintele 
României nu poate de unul singur construi locuințe sau acorda credite, neavând putere 
executivă directă în economie (decât prin intermediul Guvernului și al unei majorități 
legislative). Simion conștientizează aparent acest lucru, sugerând că AUR ar trebui să 
obțină și guvernarea pentru a-și implementa planul (el vorbește despre „ajutorul unei 
majorități în Parlament și al propriului Guvern”georgesimion.ro). Totuși, a include 
aceste promisiuni în programul prezidențial poate fi văzut ca o lipsă de onestitate sau 
cel puțin o confuzie indusă electoratului cu privire la rolul președintelui. Incoerența 
constă în discrepanța dintre așteptările pe care le creează – de exemplu, unui tânăr îi 
promite direct o casă ieftină – și realitatea funcției pe care o vizează, care nu îi 
permite în mod direct să onoreze acele oferte. Această abordare populistă, deși 
eficientă electoral pe termen scurt, poate eroda încrederea alegătorilor informați și 
ridică întrebări despre competența sau sinceritatea candidatului în raport cu 
arhitectura constituțională. 

• „Neutralitatea” în NATO vs. obligațiile de aliat: O contradicție evidentă apare în 
poziția lui Simion privind politica externă și de securitate. Pe de o parte, el afirmă că 
vrea menținerea României în NATO și chiar unitatea Alianțeihotnews.ro; pe de altă 
parte, proclamă neutralitatea României față de războiul din Ucraina și refuzul de a 
sprijini militar Kievulreuters.com. Or, statutul de membru NATO presupune obligații 
reciproce de asistență (inclusiv principiul apărării colective – Articolul 5). Simion nu 
explică cum s-ar putea România sustrage unor posibile angajamente, de exemplu în 
situația (ipotetică, dar relevantă) în care un stat NATO ar fi atacat de 
Rusiaromania.europalibera.org. A pretinde că poți fi concomitent un membru loial al 
Alianței și totodată neutru în fața principalului conflict care implică NATO (flancul 
estic) este o incoerență strategică. Această ambiguitate a fost subliniată și de analiști: 
„Candidatul George Simion… nu precizează cum ar putea păstra neutralitatea 
României dacă Rusia va ataca un stat NATO”romania.europalibera.org. Practic, 
Simion încearcă să împace două publicuri – unul naționalist anti-război, celălalt care 
ține la apartenența euro-atlantică – însă formulele lui diplomatice sunt în coliziune. În 
plus, minimalizarea amenințării ruse (spunând că Rusia nu reprezintă un pericol real) 
contravine evaluărilor instituțiilor statului român și ale aliaților și ridică suspiciuni cu 
privire la orientarea sa reală (fiind interpretată de unii ca o indulgentă față de 
Kremlin). 

• Angajamentul față de Călin Georgescu vs. realitatea colaborării: Un episod care a 
evidențiat lipsa de coerență este relația Simion–Georgescu. Public, Simion a jurat 
loialitate față de Călin Georgescu, mergând până la a insinua că i-ar ceda acestuia 
puterea (premiershipul sau influența majoră) dacă va 
câștiganewsweek.ronewsweek.ro. În același timp, investigațiile din presă au arătat că 
„între cei doi nu există niciun dialog” real și că Georgescu „nu s-a afișat niciodată cu 
George Simion”newsweek.ro. Mai mult, surse citate de jurnaliști susțin că Simion în 
secret îl disprețuiește pe Georgescu și doar se folosește de imaginea lui ca simbol 
suveranistdigi24.ro. Această discrepanță între declarațiile de iubire frățească și 
relația de facto inexistentă reprezintă o contradicție majoră. Promisiunea că „îl va 
instala pe Georgescu” în vreo funcție pare acum doar o strategie cinică de campanie, 
pentru că odată confirmată propria candidatură, Simion nu a mai promovat un tandem 
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autentic (de exemplu, nu au apărut împreună, nu au semnat un acord clar). Astfel, 
rămâne întrebarea: dacă va ajunge președinte, își va ține Simion cuvântul dat 
electoratului pro-Georgescu? Date fiind resentimentele ascunse și lipsa implicării lui 
Georgescu însuși, este probabil ca această promisiune să fie abandonată, ceea ce ar 
însemna o trădare a așteptărilor unui segment al susținătorilor. În esență, cazul 
Georgescu scoate la iveală un modus operandi al lui Simion – acela de a exploata 
oportunist imaginea altcuiva pentru câștig politic de moment, chiar cu prețul 
incoerenței pe termen lung. 

• Discurs anti-„sistem” vs. alianțe subterane cu exponenți ai vechiului sistem: 
Simion se prezintă ca un adversar al vechii clase politice „corupte” și al oligarhilor, 
promițând o „curățenie generală” și eliminarea privilegiilor. Cu toate acestea, în 
spatele campaniei sale apar figuri controversate din exact acea sferă pe care o critică. 
Susținerea de care beneficiază din partea unor foști politicieni de la putere (ex. un 
baron local ca Romeo Dunca) sau afaceriști bogați (Murad, care a fost apropiat și de 
alte partide) contravine retoricii sale puriste. Această dublă poziționare – declarativ 
anti-sistem, practic sprijinit și de personaje ale sistemului – pune sub semnul întrebării 
consecvența lui Simion. Adversarii săi subliniază această ipocrizie: cum poate cineva 
să combată „ciuma roșie/galbenă” (cum numește el vechile partide) când în spatele 
scenei colaborează cu transfugi și sponsori proveniți chiar din acele structuri? Simion 
răspunde rareori direct la astfel de critici, preferând să mențină discursul general anti-
corupție. Totuși, incoerența rămâne, și poate fi un punct vulnerabil în ochii 
electoratului atent la detalii – există riscul ca un președinte Simion să devină el însuși 
parte a rețelelor de influență pe care le denunță, dat fiind anturajul eterogen pe care și 
l-a format. 

• Mesaje eurosceptice vs. realpolitik pro-UE: Un alt plan al contradicției este 
atitudinea față de Uniunea Europeană. Simion critică dur Bruxelles-ul, acuzând o 
„subjugare” a României (în linie cu mentorul său politic Georgescu, care numea UE 
„Mafia” și „sclavie”newsweek.ronewsweek.ro). Cu toate acestea, Simion nu propune 
explicit ieșirea din UE, ba chiar spune că vrea ca România să lupte în interiorul UE 
pentru drepturi egale. În interviuri recente, el a încercat să calmeze temerile mediului 
de afaceri spunând că nu va devia de la linia pro-europeană a lui Meloni din 
Italiahotnews.ro. Așadar, apare o ambivalență: pe plan intern, către electoratul 
naționalist, transmite un mesaj eurofob (România ca „victimă” în UE), dar pe plan 
extern și în mediile economice sugerează că va menține cursul euroconformist al 
țării. Acest dublu discurs riscă să dezamăgească fie nucleul dur (dacă va guverna 
pragmatic pro-UE), fie majoritatea pro-europeană a populației (dacă va continua 
conflictul cu Bruxelles-ul). Practic, Simion nu detaliază cum va naviga relația cu UE: 
va continua absorbția fondurilor europene (România e beneficiar net de 95 mld. EUR 
de la aderarenewsweek.ro) sau va pune frână proiectelor UE pe motiv de suveranitate? 
Lipsa de claritate aici e o altă incoerență programatică, ce sugerează că partea 
eurosceptică a programului său e mai degrabă retorică decât un plan de acțiune 
structurat. 

În sinteză, George Simion jonglează cu mesaje și promisiuni uneori incompatibile între ele. 
Această abordare i-a adus câștig pe termen scurt – a reușit să atragă simultan atât votanți 
radicali, cât și o parte din cei moderați sătui de vechile partide – însă în perspectiva exercitării 
funcției prezidențiale, contradicțiile nerezolvate pot deveni surse de criză și dezamăgire. Un 
președinte care își contrazice propriile angajamente (de exemplu, de a nu candida, apoi 
candideazădigi24.ro) sau care promite lucruri irealizabile riscă să-și erodeze legitimitatea. În 
plus, incoerențele ideologice (vrea neutralitate dar și securitate NATO, vrea suveranitate dar 
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și fonduri UE) ar putea pune România pe o traiectorie impredictibilă. Alegătorii sunt puși în 
fața unui candidat al cărui profil real rămâne evaziv, conturat din lumini și umbre 
conflictuale. 

Puncte forte ale candidatului (viziune, expertiză, susținere, 
claritatea mesajului) 
În pofida controverselor și contradicțiilor evidențiate, nu se poate nega că George Simion are 
și o serie de puncte forte care l-au propulsat în poziția de candidat prezidențial cu șanse 
semnificative: 

• Capacitatea de mobilizare și conexiunea cu electoratul: Poate cel mai important atu 
al lui Simion este abilitatea sa de a comunica direct cu segmente ale populației care se 
simt ignorate de politicienii tradiționali. Mesajul său este formulat într-un limbaj 
accesibil, adesea sloganizat, ceea ce îi conferă claritate și forță de penetrare. Simion 
a reușit să impună teme de discuție (suveranitate, anti-corupție radicală, mândrie 
națională) pe agenda publică, iar expresii ca „România merită respect” sau „Să ne 
luăm țara înapoi” rezonează cu emotivitatea electoratului. Această claritate a 
mesajului – chiar dacă uneori populist simplificată – îl face ușor de înțeles și de 
susținut pentru votanții dezamăgiți de limbajul tehnocrat al altor candidați. În plus, 
Simion excelează în politica de stradă și online: prezența la proteste, transmisiunile 
live, vlogurile pe Facebook/TikTok îi mențin baza de susținători în alertă și 
consolidată. Practic, are talentul de a crea o comunitate devotată în jurul său, lucru 
mai rar pentru politicienii de azi. 

• Viziune națională și coerentă (din perspectival susținătorilor): Dacă pentru critici 
suveranismul lui Simion reprezintă un pericol, pentru susținătorii săi el este exact 
vectorul unei viziuni diferite și necesare. Simion propune o schimbare de paradigmă 
– o Românie care să-și urmărească interesul național cu orice preț, să fie demnă și 
vocală în raport cu marile puteri. Această viziune de „Românie pe primul loc” 
(similară întrucâtva cu agende din Polonia sau Ungaria) este percepută ca un punct 
forte în ochii celor care consideră că politicienii de până acum au făcut prea multe 
compromisuri externe. Chiar și analiști neutri recunosc că Simion a construit o 
narațiune coerentă despre mândria națională rănită și despre necesitatea unei „treziri 
în conștiință” a românilordigi24.ro. Faptul că insistă pe unirea cu Moldova, pe 
protejarea diasporei, pe identitatea culturală conferă campaniei sale o dimensiune 
idealistă și emotivă care lipsește celorlalți candidați mai tehnici. În termeni de viziune, 
Simion le oferă susținătorilor speranța unei schimbări de direcție pentru țară, un fel 
de proiect național reconfortant, ceea ce reprezintă un atu important într-o competiție 
electorală centrată adesea pe nuanțe administrative. 

• Determinare și abilitate organizatorică: George Simion, deși relativ tânăr (38 de 
ani), are deja o experiență considerabilă în organizarea de mișcări civice și politice. A 
pornit de la activism stradal și a ajuns să construiască de la zero un partid parlamentar. 
Această expertiză în construire de organizații și campanii este un punct forte 
incontestabil. Nu mulți lideri politici actuali se pot lăuda că au creat o formațiune de 
succes în primul lor mandat. Simion a demonstrat talente de lider și strateg: și-a 
extins partidul, l-a menținut unit (până recent) și l-a adus în poziția de a conduce 
sondajele la prezidențialereuters.comreuters.com. În sondajele din preajma scrutinului, 
Simion era cotat la ~30%, pe primul loc în preferințele de vot pentru turul 
Ireuters.comreuters.com – semn al eficienței campaniei sale și al capacității de a 
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capitaliza nemulțumirile populare. Această forță electorală nu ar fi fost posibilă fără 
abilitățile sale organizatorice și de leadership. Determinarea sa de a străbate țara, de a 
nu ceda după eșecul din noiembrie 2024 și de a reveni în cursă în 2025 sugerează un 
apetit de luptător, un lider care nu abandonează ușor – trăsături pe care susținătorii le 
apreciază și le consideră necesare la un viitor președinte. 

• Sprijin politic și rețea de aliați: Deși izolarea pe scena internațională este un risc, 
Simion a reușit în plan intern să atragă sprijinul întregii aripi naționalist-populiste. 
Faptul că alți candidați mai mici (precum Anamaria Gavrilă de la POT) s-au dat la o 
parte în favoarea lui arată că este văzut ca liderul de facto al zonei suveraniste. 
Această unificare a taberei sale e un avantaj – spre deosebire de adversarii moderați 
care își împart voturile (ex: Crin Antonescu și Nicușor Dan concurează pe același 
electorat de centru-dreaptareuters.comreuters.com). În plus, chiar dacă controversați, 
susținătorii săi financiari din zona de afaceri îi oferă resurse pentru campanie 
(logistică, publicitate) comparabile cu ale candidaților marilor partide. Simion a putut 
derula o campanie amplă, cu turnee prin țară, materiale promoționale și prezență 
media, ceea ce pentru un outsider ar fi fost dificil fără o astfel de rețea. Tot ca atu 
politic, se poate menționa și sprijinul discret al unor segmente din Biserica 
Ortodoxă: mesajele sale pro-familie și pro-tradiție au atras simpatia unor clerici 
conservatori, ceea ce i-a facilitat accesul la comunități religioase (de exemplu, 
participarea la pelerinaje sau evenimente bisericești unde a fost primit cu căldură). 
Astfel, Simion a îmbinat populismul laic cu un fel de naționalism religios, creând o 
alianță informală între patriotism și credință – aliată redutabilă în spațiul românesc, 
care îi oferă un strat suplimentar de legitimitate în ochii multor cetățeni. 

• Adaptabilitate și instinct politic: Un alt punct forte care merită subliniat este 
adaptabilitatea sa. Simion a demonstrat un simț politic ascuțit, reușind să profite de 
crize și oportunități. Anularea alegerilor din 2024 – deși în mod obiectiv a fost o 
decizie împotriva intereselor taberei sale (dând timp sistemului să se regrupeze) – a 
fost transformată de Simion într-un catalizator al propriului mesaj. El a canalizat 
frustrarea publică legată de anulare într-o “furie legitimă” împotriva adversarilor, 
poziționându-se ca purtătorul de stindard al celor nedreptățițireuters.com. A speculat 
inteligent și cazul Georgescu: înfrângerea sa în noiembrie l-a determinat să-l susțină 
pe independentul suveranist, ceea ce inițial părea o retragere – dar când Georgescu a 
fost scos din joc, Simion deja captase electoratul acestuia și s-a întors în cursă cu 
forțe sporite, prezentându-se drept continuatorul cauzei. Acest joc tactic – de a ști 
când să facă un pas înapoi și când doi înainte – arată o versatilitate rară. Mulți 
politicieni s-ar fi discreditat fie nerecunoscând victoria altuia (Georgescu), fie 
retrăgându-se complet. Simion însă a manageriat situația astfel încât acum are și 
propriul electorat, și pe cel al lui Georgescu de partea lui. Acest instinct politic este un 
avantaj strategic care l-ar putea servi și în funcția de președinte, în negocierile cu 
Parlamentul sau cu alte forțe politice. 

În concluzie, punctele forte ale lui George Simion se reflectă în energia și magnetismul cu 
care a galvanizat o parte semnificativă a societății în jurul ideilor sale. El oferă o combinație 
de viziune națională clar articulată, carismă combativă și organizare eficace, ingrediente 
care l-au propulsat în poziția de favorit al turului Ireuters.comreuters.com. Chiar dacă mulți 
contestă ideile sau stilul său, Simion a dovedit că știe să pună pe masă temele care contează 
pentru publicul său și să construiască o mișcare de anvergură într-un timp scurt. Rămâne de 
văzut dacă aceste atuuri vor fi suficiente pentru a compensa lipsurile și contradicțiile 
evidențiate mai sus, însă impactul său asupra scenei politice este deja notabil: George 
Simion a reușit să aducă în prim-planul alegerilor prezidențiale agenda naționalist-suveranistă, 
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forțând chiar și candidații tradiționali să îi răspundă. Indiferent de deznodământul scrutinului, 
acest fapt confirmă abilitățile sale politice și relevanța punctelor sale forte în contextul 
României anului 2025. 

Surse oficiale și credible: Profilul și analiza de mai sus au fost realizate pe baza informațiilor 
din surse oficiale sau consacrate: Biroul Electoral Central și comunicate AGERPRES (pentru 
aspecte legale ale candidaturii)agerpres.ro, site-ul oficial al candidatului (CV și 
program)digi24.rogeorgesimion.ro, declarații ale candidatului în interviuri 
Reuters/Digi24hotnews.rodigi24.ro, precum și relatări din presa națională de încredere – 
Digi24digi24.rodigi24.ro, HotNews, Europa Liberăromania.europalibera.org, 
G4Mediaro.wikipedia.org, Newsweek Românianewsweek.ro etc. Aceste surse confirmă 
datele privind educația și cariera lui George Simion, pozițiile sale publice, incidentele politice, 
precum și percepțiile asupra candidaturii sale. În măsura posibilului, afirmațiile-cheie au fost 
însoțite de trimiteri bibliografice la aceste surse, pentru verificarea autenticității lor. 
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